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    Εκπρόσωπος  
 

 
 

Ποιος δεν κοιμάται ποτέ ήσυχος σε μια 
κυβέρνηση που δέχεται από παντού πιέσεις; 
Απάντηση: ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
του κόμματος που κυβερνά. Ο κ. Β. Μαγγίνας 
(φωτογραφία) πριν από τον ανασχηματισμό 
ήταν ανάμεσα σε αυτούς που θα έπαιρναν ένα 
από τα χαρτοφυλάκια. Εν τέλει πήρε την 
αποστολή να υπερασπίζεται στο 
Κοινοβούλιο αυτούς που πήραν τα 
χαρτοφυλάκια. Κάτι σαν 
εμπροσθοφυλακή της δεύτερης 
κυβέρνησης Καραμανλή. Για το Μέγαρο 
Μαξίμου η επιλογή  εμπεριέχει εμφανή 
πολιτικό υπολογισμό. Παλαιός 
κυβερνητικός εκπρόσωπος, τουτέστιν 
άνθρωπος με γρήγορα αντανακλαστικά. Καλός 
κοινοβουλευτικός, όπερ  σημαίνει ότι ξέρει τη 
δουλειά και θα αποδώσει αμέσως. Και πρόσωπο 
με ορατές συμπάθειες σε όλο τα φάσμα  της 
Βουλής, άρα τουλάχιστον θα προλαβαίνει 
κάποιες επικρίσεις. Πράγματι οι αρχικές 
αψιμαχίες του με στελέχη κύρους από το 
ΠΑΣΟΚ, όπως ο κ. Ευ. Βενιζέλος και η κυρία 
Άννα Διαμαντοπούλου, ήταν κάτι σαν 
διαγωνισμοί εκατέρωθεν φιλοφρονήσεων. Αλά 
όπου να΄ ναι τα ευχάριστα θα τελειώσουν. Η 
κυβέρνηση μόλις τώρα ξεκινάει τον Γολγοθά 
της. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του 
κόμματος που τη στηρίζει είναι αυτός που θα 
σηκώνει εφεξής τον σταυρό του μαρτυρίου της. 
Οι υπουργοί έρχονται στη Βουλή, αγορεύουν 
και 

 
εξαφανίζονται – άντε να αφήσουν πίσω τους 
υφυπουργούς τους. Ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος είναι υποχρεωμένος να χτυπάει 
οχτάωρα στο έδρανό του. Βεβαίως ο 
κανονισμός του Σώματος δίνει πλεονεκτήματα 
στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους και 

τους εκλαμβάνει ως αρχηγούς του 
κόμματος στην αίθουσα. Αυτό σημαίνει 
ότι στην κοινοβουλευτική μάχη ο κ. 
Μαγγίνας μετέχει ως εκπρόσωπος του 
Πρωθυπουργού – εξοπλισμός πολύτιμος 
για κάποιον που κουβαλάει στους ώμους 
του ασθμαίνουσα κυβέρνηση. 
Ενδεχομένως θα διαμορφώσει το δικό του 
ύφος εκπροσώπησης που πάει πιο πολύ 

προς το διάλογο παρά προς τις αντιπαραθέσεις. 
Είναι άνθρωπος μεγάλης αντοχής, ήπιος 
χαρακτήρας, ευπρεπής και του αρέσει αυτό που 
του ανέθεσαν να κάνει. Αλλά όπως σε όλα τα 
τανγκό, εδώ χορεύουν δύο. Τον τόνο στην 
Βουλή τον επιβάλλει η αντιπολίτευση και δεν 
της φαίνεται να έχει όρεξη για πάρτι επίδειξης 
καλών τρόπων. Για πόλεμο ετοιμάζεται και δεν 
το κρύβει. Σε αυτό τον πόλεμο ο κ. Μαγγίνας, 
ως κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ, είναι 
για την Κυβέρνηση κάτι σαν τον ΟΗΕ όπως τον 
όριζε ο αμερικανός πολιτικός Χένρι Λοντζ: «Ο 
ρόλος του είναι να σας αποτρέψει να πάτε στην 
Κόλαση, δεν είναι να σας στείλει στον 
Παράδεισο»

 


